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ATA DA VIGÉSIMA SETIMA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA ONZE DE SETEMBRO DE 
DOIS MIL E DEZESSETE (11-09-2017). 
No dia onze de setembro de dois mil e dezessete, às dezesseis horas e quinze minutos, no 
Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a presidência do vereador Fernando Sampaio de Castro que 
contou com a presença dos demais Vereadores. O Sr. Presidente, cumprindo Dispositivo 
Regimental, havendo número legal. em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os 
trabalhos. O presidente convidou para compor a plenário, Senhor Duarte Eustáquio Gonçalves 
Junior; Prefeito Municipal, Senhor Nilton Godoy; Vice Prefeito, Senhor Marlon Paulo Figueiredo 

da Silva; Secretário Municipal de Planejamento, Senhor Danilo Brito; Secretário Municipal de 
Saúde, Senhor Rodrigo Gomes Ferreira; Controlador Geral do Município, Senhor José Carlos 
Sampaio de Castro; Secretaria Municipal de Fazenda, Senhora Juliana Alves; Secretária 

Municipal de Educação; Senhor Israel Quirino: Diretor executivo do SAAE, Senhor Júlio Cesar; 

Secretário Municipal de Administração; Senhor Ivan Duque de Paiva Filho; Construtor de 

Recursos Humanos. Após o Secretário leu a Ata da Sétima Reunião Extraordinária, realizada 

no dia seis de setembro do presente ano. A Ata foi colocada em discussão e votação, sendo 
aprovada por unanimidade. Com Ressalva do vereador Geraldo Sales colocou que o vereador 
Ronaldo Bento que chegou a essa Casa esse ano, com grande maestria vem conduzindo a 
comissão de lcgiâlaçã_o e justiça, tem certeza na experiência do vereador ainda jovem Juliano, do 
vereador Cristiano que tem formação especifica na área, e que deram o parecer pela legalidade do 
projeto. Leitura da Correspondência: Ofício nº032/2017 (Autoria Efrain Rocha Secretário 
Municipal de Cultura). Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 31 /2017 (Autoria do Vereador 
Antônio Marcos Ramos de Freitas). Projeto de Lei nº 90 /2017 (Autoria do Vereador Antônio 
Marcos Ramos de Freitas). Projeto de Lei nº 91 /2017 (Autoria do Vereador Antônio Marcos 

Ramos de Freitas). Moção de Pesar: Pelo Passamento do Senhor Jovem Igor Alan Dias (autoria 

dos vereadores Ronaldo Bento, Gerson Cunha e Bruno Mol). Pelo Passamento do Senhor Gilson 

Sacramento Campello (autoria do vereador Ronaldo Bento). Pelo Passamento do Senhor Adão do 
Rosário Carneiro (autoria dos vereadores João Bosco Cerceau Ibrahim e Fernando Sampaio de 

Castro). Pelo Passamento da Senhora Camila Freitas Martins (autoria do vereador Juliano 
Vasconcelos). A reunião ocorreu sem intervalo. Com a palavra a- prefeito Duarte Junior 
cumprimentou a todos, e colocou que veio a Camara para apresentar a todos a real situação do 
município, continuando, disse que veio para pedir a colaboração dos vereadores pois vivemos 
momentos difíceis e previsão de momentos ainda mais difíceis, pois cairá a arrecadação do ICMS 
em janeiro de 2018. Dizendo que criou uma equipe econômica porque algumas medidas terão que 
ser tomadas. Colocou o prefeito que criou uma equipe com, Nilton Godoy, Júlio Cesar, José 
Carios, Juliana, Marlon, Danilo e Rodrigo são pessoas que participam dessa equipe para entender 
o tamanho da dificuldade do município e poder tomar atitudes em relação a cortes. O prefeito 
continuou apresentando através de slides. os números com que o município vem trabalhando. 
Apresentação em torno das principais rendas do município, que são os impostos ISSQN, FPM, 
CFEM e ICMS que são 89% de toda receita do município. O presidente convidou o ex-vereador 
Reginaldo para compor o plenário. Com a palavra o senhor Ivan explanou sobre o departamento 
pessoal do município, explãgªd'í com base em apresentação com slide, que o município tem 
quinze mi]h?gs,_p&r&]íã'gªa? as copràs, e desses quinze milhões dez e meio sendo só de folha de 
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pagamento dos funcionários. Com a palavra o vereador Freitas pediu para o prefeito para não 
atrasar com o pagamento dos funcionários pois muitos têm seu dinheiro contado, continuando 
disse que temos que tomar cuidado quando trazemos as empresas para nossa cidade, porque as 
vezes não temos pessoas qualificadas para as vagas em nossa cidade. então temos que qualificar 
as pessoas de nosso município. Pela ordem o vereador Bruno Mol indagou ao prefeito o que pode 
ser feito para não acabar com o tempo integral, com o plano de carreira dos professores, sobre a 
falta de agua do município e disse que não está aqui para entrar em queda de braço e colocou seu 
mandato a disposição do executivo. Pela ordem a vereadora Daniely indagou sobre os 
parquímetros que não funcionam e ainda continuam sendo pagos, sobre o termino do tempo 
integral, sobre alugueis sendo pagos, contendo salas ociosas no município, e elogiando a 
procuradora Inês Nezolda e o secretário Júlio. Com a palavra o vereador João Bosco colocou que 
o município esqueceu o B À BÁ público, sendo saneamento básico e agua, dizendo que a obras 
caras no município não acabadas, e que vai virando uma bola de neve, junto veio a crise do pais e 
mais a crise do rompimento da barrazem da Samarco, com isso tudo disse. temos que ter 
paciência, porque o prefeito vai achar um jeito para solucionar essa situação. Com a palavra o 
vereador José Jarbas colocou que a secretaria de educação prometeu e não cumpriu sobre o tempo 
integral. Colocou que tem muitos cargos de confiança, que não diminuiu e sim está aumentando, 
e dizendo que essa administração quebrou o município, pedindo uma resposta sobre o plano de 
carreira dos professores. Com a palavra o prefeito disse que em hipótese nenhuma quebrou a 
cidade, e que a prefeitura é tão bem organizada que vai pagar a primeira parcela do decimo 
terceiro em outubro. Continuando disse que terá todo cuidado com o plano de carreira dos 
professores. Que haverá cortes, e é necessário o fazer. Quanto a agua no município, que vai ser 
feito porque correu atrás para que fosse devolvido uma parte da multa da empresa Samarco para 
município, mas que não vai ser resolvido ainda esse ano. O presidente colocou que teria que 
voltar o fiscal da agua, para ter controle e todos possam ter agua. Pela ordem o vereador Marcelo 
disse que com base na apresentação dos números, não está conforme o portal da transparência. 
Colocou que a comissão de obras vai se reunir toda segunda feira as dez horas da manhã, pois 
não está sendo respeitada essa comissão e pedindo que colocasse uma pessoa para acompanhar 
essa comissão para não sobrecarregar a secretaria Patrícia dessa Casa. E pediu para o prefeito 
retirar o projeto 71/2017 da pauta, pois vai atingir diretamente o homem do campo. Com a 
palavra o vereador Ronaldo e pediu ao prefeito que fosse feito uma previa da data prevista para 
pagamento, pois assim os servidores podem fazer um controle. Em considerações finais o prefeito 
disse que a Fundação Renova não tem poder de decisão em nada, ela só executa. Colocou que em 
relação ao pagamento nunca houve atraso, porque pode ser pago até o quinto dia útil do mês. Em 
relação a UPA, não tem onde tirar o dinheiro, então vai ter que devolver o que foi gasto. Que irá 

fazer as modificações corretas no porta! da transparência. AÀ creche são-cristóvão assim que o 
recurso chegar vai finalizar a obra. No momento que vive o município não pode contratar vigias. 
Que os apartamentos da minha casa minha vida foram invadidos, mas que já foi resolvido e que 
ainda não foi entregue os apartamentos pela falta de agua e luz, por não estarem contemplado no 
projeto dos prédios. Tendo a certeza que está fazendo o possível para que o município fique bem, 
que não faz mais para o município porque as vezes não tem condição ou a lei não permite, e que 
está no caminho certo e vai continuar no caminho certo porque assim que se administra. Nada 
mais havendo, o presidente encerrou a reunião às dezenove horas e vinte — minutos. E para 

constar, lavrou_,-,sgé' &, lapós lida e se aprovada, será assinada. 


